
LOGIKA A TEORIE MNOŽIN

Cvičeńı. Ukažte, že pro každou mohutnost m plat́ı 1m = 1, m + m = 2⇥m, m2 = m ⇥m.
A pokud m 6= 0, pak 0m = 0.

Operace s kardinálńımi č́ısly maj́ı i analogie pro systémy kardinálńıch č́ısel.
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Podobně jako u binárńı operace t plat́ı, že sjednocované množiny {i} ⇥ F
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Důkaz. Zadejme zobrazeńı h :
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Ukažte jako cvičeńı, že h je bijekce.
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Při troše velkorysosti můžeme se systémem {F
i
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spojit systém kardinálńıch č́ısel f
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= #F
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(ignorujeme fakt, že dosud nemáme tř́ıdu kardinálńıch č́ısel). Dı́ky právě dokázanému tvrzeńı
lze definovat součet a součin systému kardinálńıch č́ısel předpisem
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Jde o př́ımá zobecněńı výše definovaných binárńıch operaćı ‘+’ a ‘⇥’ (ty dostáváme pro
dvouprvkové systémy množin).

Plat́ı analogie formuĺı z tvrzeńı 4.5, zejména
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Dokažte je jako cvičeńı.
Analogíı komutativńıho a asociativńıho zákona je, že se v definici neuplatňuje žádné uspo-

řádáńı indexové množiny.

Cvičeńı. Ukažte, že
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